关于举办南京航空航天大学

第二届飞机改装设计大赛的通知
各级团组织、校大学生科协、学生科技组织：

为凸显我校三航特色之民航特色，拓宽我校大学生视野,加深同学们的飞机设计、制造、改装和适航审定的相关知识，锻炼同学们的实践操作能力，培养同学们的团队合作精神，促进学风建设，营造良好的校园科技氛围，经研究决定,特举办南京航空航天大学第二届飞机改装设计大赛。具体细则如下，事项通知详见附件，欢迎广大同学积极报名参赛。
  附件：1.第二届飞机改装设计大赛参赛作品要求

        2.第二届飞机改装设计大赛报名表

        3.参考资料

校团委  教务处  民航/飞行学院
二〇二〇年十月九日

主题词：飞机改装设计  竞赛  通知

南京航空航天大学

第二届飞机改装设计大赛活动细则

一、活动目标
凸现我校三航特色，畅想未来通用航空业发展，使学生初步了解和掌握各类飞机系统功能和舱内布局要点，激发学生对民航事业的兴趣，普及专业知识，以拓宽同学们的知识面、提高分析、思考和实践能力，进一步培养同学们的团队协作能力和科技创新能力。 

二、大赛主题

                 经济、安全、绿色、创新

                                    ——通航让未来更美好
经济  通航公司运营该飞机时获得更高利润以及拥有更大的运营效率
安全  改装后的飞机依然能符合各项适航法规及要求

绿色  改装航空器运行在满足经济性要求外还应考虑环保、节能

创新  通过与自己的专业相结合，发掘飞行器改装里意想不到的闪光点               

三、活动组织

主办单位：校团委  教务处  民航/飞行学院
承办单位：民航/飞行学院团委
四、参赛对象 

面向全体在校本科生，以团队为参赛单位，每队限7人，其中设队长一名，鼓励跨专业、跨学院联合组队。

五、比赛赛制

1.初赛：比赛作品要求能够突出大赛主题，并较完整地展示一款新改装机型的设计理念和设计思路。竞赛承办方组织校内外专家对提交竞赛作品进行统一评审，选出10支队伍进入决赛。
2.决赛：各晋级队伍对设计的作品进行修改完善，配PPT进行展示。

六、大赛流程及日程安排

1.报名（10月9日——10月15日）

参赛队伍在“南航大民航”微信公众平台下载报名表，填写后发至邮箱：nuaacca7@163.com。报名时间截止至10月15日中午12点。赛事资讯QQ群：783787652。

2.宣讲会（10月15日）

视频展示：我国航空器改装发展概况、国内外航空器改装实例。

专业老师宣讲：包括：航空器改装知识普及，介绍此次大赛的主题，竞赛规则、主要流程和作品提交要求。

现场解答、报名。
3.竞赛科学训练营（10月17日）
以课堂的形式，集中就大赛知识点及相关重要问题进行专业指导

4. 作品提交阶段（10月15日-11月10日）
预赛要求参赛队自行选题，在规定比赛时间内提交“航空器改装设计报告（文本）”和“航空器改装效果图（使用各类CAD软件绘制）”。
5.公布晋级名单（11月14日）

统一提交作品，承办单位统一组织评审，5天内通报进入决赛队伍名单，并返回作品及相应修改意见。要求进入决赛各队在规定时间内依照评审组意见对原作品进行修改。
6.决赛（11月中下旬）

决赛采取现场作品展示答辩，参赛各队用PPT、视频等公众展示的方式展示改装后的航空器，通过专业评审、评委（院校教师、企业代表）、观众进行现场提问投票打分，评选出优胜队伍。

八、奖项设置

竞赛设特等奖1名，一等奖2名，二等奖3名，三等奖4名，优秀奖若干。获奖者将会获得奖金及荣誉证书。 

附件1：
南京航空航天大学
第二届飞机改装设计大赛参赛作品要求

随着我国航空市场蓬勃发展，尤其是通航业务需求的剧增，越来越多的飞机需要根据业务需求而进行任务化的改装，譬如普通直升机改装为医疗构型后，可以在灾难之后迅速到达现场展开救援，避免交通拥堵，保证最佳抢救时间；通用飞机经过特殊医疗改装后，可携带病人长距离转院，提高转院质量；直升机和通用飞机的消防构型对严重的森林火灾和部分城市高楼大火具有不可比拟的空中作业优势。

与此同时，在大型客机领域，互联网行业的快速发展，也对货机和公务机的业务能力提出了多种需求，需要通过定制化的任务改装来发挥其航空运输的先天优势。

目前，航空业正担任着越来越多的角色，以此为背景，提出“飞机改装设计大赛”，旨在解决实际问题，提升社会保障体系。改装大赛主题可以分为以下几类：

通航飞机多用途改装（直升机或固定翼）

选取通航医疗救援、森林灭火和城市高楼消防等任务用途，对某型号直升机或固定翼飞机进行任务包改装，改装内容包含：任务包配置选择、任务包布局方案、任务包固定方案和设计安全性。

大型客机改装货机

随着航空运输的发展，我国航空货物运输需求越来越大，为了满足航空货物运输的需求，现将一架客机改装成货机，请对其改装设计，设计内容包含：飞机型号选取、货物装卸舱门布局、货机舱内布局等。要求改装合理性、可行性和安全性。

客机客舱内饰设计与改装

随着支线航空发展，将国产支线飞机用于直线航线的运输可加强我国航空运输系统建设，为某型号支线客机客舱进行内饰设计，如从普通客机改成公务机的设计或观光旅行的需求，要求内饰设计可行性、舒适性和安全性。

本次比赛提交的作品，要求能够突出大赛主题，并较完整地展示飞机改装的设计理念和设计思路。

不同主题的飞机改装设计方案应包括以下几个内容：

（1）飞机改装设计需求（文本） 

说明飞机改装的安全性、功能、技术可行性等设计约束。
1.安全性设计时，要考虑系统或部件可能产生的故障，飞行员可能的操纵误差和外因事故的影响。要精心设计，降低并估算出系统的事故概率。另外，还可以合理利用辅助设备和人为因素，以减少和保证不发生灾难性事故，提高飞机安全性。

2.功能设计可以参考森林防火、医疗救援、城市救火等，也可根据实际发挥个人的想象力去设计不同的功能。
3.技术可行性应考虑发动机、辅助动力、电气设备、飞行仪表等。

（2）飞机改装设计详细方案（文本）：

对飞机改装进行详细设计，内容包含：总体布局、安装方式、适航符合性、零件/部件/设备/系统设计内容。
1.总体布局应当考虑飞机的结构完整性、气动外形等设计指标。
2.安装方式应具体说明选用何种形式并解释原因，如铰接、焊接、螺栓连接等。
3.改装后的航空器必须符合适航标准和环保要求，必须符合经适航当局批准的设计和持续适航要求。
4.零件/部件/设备/系统设计应逐层递进，详细说明各种设计的作用、优劣并验证其适航复合性。

（3）改装效果图（模型）：

使用3D设计软件或手绘方式作图，体现改装设计的基本功能，表现改装设计的可行性和最终效果的展示。
效果图应清楚表达改装后的飞机构型，要求布局合理，比例协调，细节丰满，突出改装部位及其功能。 图纸须有比例尺，标注尺寸更佳。

（4）答辩PPT：

涉及方案介绍、可行性、商业性、创新性、社会效益，团队介绍等内容。
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                南京航空航天大学

第二届飞机改装设计大赛参赛
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附件3：
参考资料
书籍类：《特种飞机的改装设计》、《飞机结构》、《飞机系统原理》

网站类：校图书馆中文电子资源电子期刊网中查阅。http://pds.sslibrary.com/library.jsp? username=ssgpnjhkht

        民航资源网、民航信息网、民航局官网

相关文件：

1、国家层面的战略规划

——《中国民用航空发展第十三个五年规划》

2、通航规范性文件

——民用航空法（主席令第56号）

——维修和改装一般规则（CCAR-43）
